



中國駐菲使館新年媒體沙龍溫馨舉行 中菲媒體齊聚共敘交流情誼



圖片說明：第一排大圖為井泉大使向全場祝面之影。下排中圖和右圖為本報社長于慶文和與會嘉賓的合影。餘圖為新年媒體沙龍活動現場盛況、功夫表演環節及使館和會者參與遊戲的互動環節。

本報訊：中國駐菲律賓大使館於一月二十日下午五時，假大馬加智市香格里拉大酒店，成功舉辦「新年媒體沙龍」活動。現場嘉賓雲集，氣氛熱絡，逾三百位來自菲國主流媒體、中國駐菲媒體機構及本地華文媒體的代表共聚一堂，彰顯了兩國在民間交流層面的深厚情誼與融洽氛圍。菲律賓新聞部副部長卡斯特洛、總統中國事務特使許智鈞、菲中了解協會主席蘭比洛等貴賓也應邀出席，共敘友誼，暢談中菲關係發展前景。

活動在充滿科技感與節慶氣氛的「紅紅火火」人屏互動舞蹈中拉開序幕，絢麗的畫面與鏗鏘的節奏瞬間點燃現場氣氛，為沙龍奠定了熱烈喜慶的基調。其後，井泉大使發表講話，分享了抵菲一個多月來的感受與對中菲關係的展望。

井泉大使坦言，菲律賓各界人士的熱情與友善都令他「内心倍感溫暖」。他表示：「中菲是近鄰，鄰里間應相互尊重幫助，兩國人民沒有理由相互仇恨。」

針對南海爭議，井泉大使強調：「南海爭議只是中菲關係的一部分，我們應該看到全域。」他引用菲律賓總統小馬科斯的觀點指出，「不能讓分歧定義中菲關係，分歧應是中菲關係的例外，而非常態」。大使傳遞了明確信號：中方始終相信，雙方有能力、有智慧找到管控分歧的辦法。

他透露，目前兩國外交部門正朝此方向努力，並已就下階段對話交往路線圖達成初步共識。他呼籲：「即便不能很快通過對話找到解決辦法，雙方也要保持溝通渠道暢通，避免採取刺激和挑戰對方的行動，防止局勢緊張、升級。」

井泉大使進一步強調，中國視菲律賓為朋友與鄰居，真心相助。他列舉了一系列深化合作的具體範例與潛力領域，從深受歡迎的菲律賓榴蓮、芒果對華出口，到中國新能源車、消費品牌在菲的熱銷；從中國援建的納卯河橋大幅改善當地交通，到中方企業樂意探討引進先進技術協助馬尼拉處理垃圾

並發電，以降低電價。他明確表示：「中國的發展對菲律賓不是威脅，而是機遇。」同時，他也歡迎菲方近期對中國公民實施的14天免簽政策，並期待加強執法合作，保障人員往來安全。

除了深入闡述管控分歧、深化合作的原則與實例外，井泉大使特別對在場的媒體人士提出了殷切期望。他強調，媒體局負重要責任，是「新聞事件的記錄者，信息意見的傳播者，更是輿情民意的引導者」。他明確表示：「希望在座媒體人士始終秉持客觀公正立場，讓民眾聽到各方真實的聲音，為中菲友好和兩國關係改善發揮積極作用。」

大使同時向菲國各界發出熱情邀請。他表示：「我們也願邀請菲各界人士特別是媒體朋友到中國去實地走一走，看一看，體驗真實、立體、全面的中國。」他更提到，「聽說菲律賓朋友們很喜歡重慶、張家界、哈爾濱等地，現在正值哈爾濱冰雪節，歡迎大家去玩雪！」此番話語拉近了與現場聽眾

的距離，引來會心微笑與掌聲。

致辭結束後，全場進入祝酒環節，與會嘉賓共飲佳釀，祝願中菲關係持續向好。其間，精彩的少林功夫演出引得掌聲不斷，剛勁有力的招式展現了中華文化的獨特魅力。晚宴環節，賓主盡歡，互動遊戲增添了歡樂氛圍，樂隊相繼演繹《月亮代表我的心》《甜蜜蜜》等經典華語歌曲，以及《Pasilyo》《Ikaw at Ako》等菲語金曲，熟悉的旋律讓兩國嘉賓產生強烈共鳴。大使館官員與媒體朋友紛紛被邀請上台，合唱多首歌曲，嘉賓們也踊躍獻唱，將沙龍變成了溫馨歡樂的音樂交流派對，展現出中菲文化互動自然、相處融洽的一面。

與會媒體人士紛紛表示，此次沙龍既提供了深入了解中國立場的機會，更通過輕鬆愉悅的形式，深刻感受到兩國人民之間的天然親近感與深化合作的廣泛民意基礎，為中菲關係邁向第二個五十年注入了來自民間的暖流與正能量。

蔡文默為郎授室 喜捐和統會福利金

菲律賓中國和平統一促進會訊：本會工商主任蔡文默先生、王端青女士賢伉儷令郎巍濤君于2026年1月20日假座聖奧古斯丁教堂與洪百良先生、林婉迎女士賢伉儷令媛洪靖雯小姐舉行隆重結婚典禮，郎才女貌，佳偶天成，是晚吉時假座東海皇宮敬備喜筵招待親朋戚友，嘉賓雲集，高朋滿座，喜氣洋洋。本會蔡志河會長攜多位同仁代表出席喜宴，並贈予精美結婚紀念品，致以誠摯祝福。

蔡文默主任為人豪爽，熱心公益，關心本會，者番欣逢喜慶，特捐菲幣伍萬元作為本會福利金用途。仁風義舉，殊堪欽式。特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

